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Kurz je určen pro všechny nastupující doktorandy a doktorandky na UHK, a to jak v
prezenční, tak i kombinované formě. Mluveným jazykem je čeština, materiály budou v
češtině nebo v angličtině. Kurz poskytne základní informace pro doktorské studium na
UHK, na které naváže práce školitelů, školitelek a garantů, garantek. Součástí kurzu je i
neformální program.

Registrovat se na kurz můžete nejpozději do 31. srpna 2025.

Ing. Martina Janečková

Martina je Koordinátorkou Doktorské školy UHK, patřící pod Oddělení vědy, výzkumu a transferu
znalostí a je doktorandkou v oboru Informační a znalostní management na Fakultě informatiky a
managementu UHK. Náplní její práce je podpora doktorandek a doktorandů a školitelů a školitelek
na UHK, ať už jde o zajištění vzdělávacích kurzů nad rámec studia, poskytnutí informační a
konzultační podpory a propojení studujících navzájem, což umožní sdílení získaných znalostí,
osvědčených postupů, ale i radostí a výzev doktorského studia. Sdílení znalostí je zároveň i tématem
jejího výzkumu. Toto téma ji fascinuje, ať už jde o vliv neformálního a formálního sdílení na motivaci
a spokojenost, znalostní systémy v organizacích nebo interaktivní metody výuky. Kromě univerzitních
aktivit se aktivně věnuje studiu a výuce jógy. Volný čas ráda tráví v přírodě a mezi její koníčky patří
tanec, lezení, plavání, cyklistika a obecně outdoorové aktivity.

Představení Doktorské školy UHK a teambuildingové aktivity

Martina představí Doktorskou školu UHK a provede vás neformálními aktivitami. V prezentaci
Doktorské školy UHK se dozvíte, proč vznikla a co je jejím cílem, co vše nabízí a jak vám může být
užitečná. Teambuilding a neformální část pak slouží k poznání se navzájem, sdílení, uvolnění,
pobavení atd.

Ing. Veronika Hrůzová

Veronika působí na UHK již šestým rokem, aktuálně na pozici vedoucí Oddělení vědy a transferu
znalostí. V minulosti vedla především mezinárodní projekty, v posledních měsících se soustředila
zejména na koordinaci Hodnocení VŠ 2025. Veronika poskytuje podporu prorektorce pro vědu,
výzkum a transfer znalostí, s níž úzce spolupracuje na plnění úkolů vyplývajících ze Strategického
záměru UHK. Vedle toho zastává roli tajemnice v „Soutěži na obsazení postdoktorandských pozic na
UHK pro roky 2024—2026“. Dále zajišťuje finanční a projektové řízení projektu OP JAK CIDET.
Kromě výše uvedených činností se Veronika na UHK věnuje také práci s doktorandy a
doktorandkami. V současné době pro ně připravuje koncepci onboardingu, která by měla usnadnit
jejich začlenění do akademického prostředí, pochopení jejich rolí a odpovědností či schopnost
úspěšně plnit své úkoly.

Informace z Průvodce nových doktorandů a doktorandek na UHK

Přednáška je určena novým doktorandkám a doktorandům na UHK a jejím cílem je poskytnout
komplexní přehled o univerzitě a jejích fakultách. Studující
se seznámí s důležitými kontakty, zjistí, jaké kroky je vhodné podniknout na začátku studia, a budou
seznámeni se svými povinnostmi. Významná část prezentace bude věnována publikační činnosti.
Dále se studující dozvědí více o roli školitele či školitelky a oborové rady v jejich doktorském studiu.



Přednáška zahrne informace o možnosti každoročně poskytovat zpětnou vazbu ke studiu a důležitosti
jejího využití. Budou také představeny služby Univerzitní knihovny a UHK Point. Na závěr přednáška
nabídne tipy od zkušenějších doktorandů a doktorandek
a informace týkající se bezpečnosti na UHK.

doc. Ing. Hana Tomášková, Ph.D.

Hana je prorektorkou pro vědu, výzkum a transfer znalostí na UHK, absolventka Fakulty informatiky
a managementu UHK a Přírodovědecké fakulty UHK. Vědecky se pohybuje mezi informatikou,
matematikou a modelováním složitých systémů, ale nebojí se zabrousit ani do etiky výzkumu,
otevřené vědy nebo institucionální bezpečnosti. Má za sebou několik desítek vydaných publikací,
výzkumných projektů a recenzních střetů různé intenzity — takže ví, jak chutná major revision i co
znamená „revise and resubmit“ mimo editorial matrix. Věří, že temná strana vědy nevede jen přes
plagiátorství a podivné časopisy, ale i přes špatné plánování a ztrátu radosti z poznávání. Mimo
akademický vesmír občas cvičí, cestuje časem mezi schůzkami a výukou, hledá nastavení matrixu
rodinného time-managementu a na hranici šílenství aktivuje obranný mechanismus: sarkasmus,
dostatek kávy a zdravý humor.

PhD Jedi Akademie UHK: Od nápadu po impakt, bez přechodu na temnou stranu

Jak ovládnout sílu vědeckého psaní, přežít střet s reviewery, zorientovat se v galaxii časopisů, najít
finance na APC a zachovat se eticky v hyperspěchu i pod tíhou studijního plánu. Vítejte ve
výcvikovém modulu PhD Jedi Akademie UHK! Tato mise vás provede prvními kroky vědecké dráhy —
od zrodu výzkumného nápadu přes výběr správného časopisu až po přežití střetu s reviewery bez
přechodu na temnou stranu. Získáte orientaci v galaxii vědeckého publikování: proč psát články, kdy
a kam je odeslat, jak funguje recenzní řízení a co dělat, když se probudíte do světa „major revision“.
Součástí bude i průlet grantovým systémem na UHK, v ČR, i mimo, tedy jak najít finance na
publikování (včetně APC), když kredity nebudou stačit. Nechybí ani důležitá témata jako etické a
bezpečné chování ve vědě, tedy jak zůstat na světlé straně výzkumu i pod tlakem galaktického
publikačního tempa a studijního plánu.

Ing. Lucie Rázková

Lucie je lektorka a prezentační designérka, která svou kariéru zahájila ve farmaceutickém sektoru,
ale postupně se rozhodla naplno věnovat vzdělávání a tvorbě prezentací. Specializuje se na
prezentace na míru a školení veřejného vystupování. Opírá se o dlouholeté zkušenosti z výuky
chemie pro organizaci NaLékařskou.cz a také z vedení tanečních lekcí pro školy Tance pro všechny a
Place4People. V současnosti vyučuje prezentační dovednosti na Vysoké škole chemicko-
technologické a příležitostně moderuje rozmanité společenské akce.

Sebeprezentace a srozumitelný výzkum: Překlad vědy do běžného jazyka

Doktorandky a doktorandi se dozví, jak jednoduše, srozumitelně a bez zbytečné odbornosti mluvit o
svém výzkumu. Vyzkouší si, jak shrnout podstatu tématu do jedné věty, převyprávět ho jako příběh a
přizpůsobit sdělení různému publiku — od laiků po odborníky.
Osnova workshopu:
1. Role výzkumníka jako komunikátora: Výzkumník nevystupuje jen jako odborník či odbornice, ale i
jako zprostředkovatel znalostí. Styl a forma komunikace se mění podle toho, kdo výzkum sleduje
nebo komu je určen. Cvičení: Vytvoření persony — konkrétní představy o zástupci publika.
2. Jeden výzkum, jedna věta: Každý výzkumník a výzkumnice by měli znát jádro svého výzkumu a
umět ho jednoduše shrnout. Tato klíčová věta se ale musí umět přizpůsobit tomu, kdo ji poslouchá.
Cvičení: Napsat stručné shrnutí vlastního výzkumu a následně ho upravit pro různé cílové skupiny.



3. Příběh výzkumu: Jak udělat z výzkumu příběh, který dává smysl a lidé si ho zapamatují.
Cvičení: Vytvořit krátký příběh o svém výzkumu.

Mgr. Barbora Kubátová, Ph.D.

Barbora získala magisterský titul v oboru kulturních dějin v roce 2014. Po absolvování studia
pracovala jako knihovnice a korektorka. V roce 2022 dokončila doktorát z moderních dějin prací o
transformaci rodinné paměti. Na UHK pracuje od roku 2020 jako specialistka na elektronické
informační zdroje a správkyně Lesákovy knihovny na Filozofické fakultě UHK. Od počátku roku 2025
působí na této fakultě také jako data stewardka. Vedle tradiční knihovnické práce zprostředkovává
nákup vědeckých databází, školení či digitalizaci knih pro studující se specifickými potřebami v
Centru Augustin. Během svého působení na univerzitě se zúčastnila pracovních stáží na Universidad
de Granada a Université de Reims Champagne-Ardenne v Remeši

Kde najít informace a jak s nimi pracovat; Databáze

Praktický průvodce vyhledáváním vědeckých informací pro potřeby doktorského studia se
zaměřením na předplácené citační a plnotextové databáze. Doktorandi a doktorandky se seznámí s
klíčovými platformami a nástroji pro efektivní práci s těmito e-zdroji.

Mgr. et Mgr. Lenka Špičanová, Ph.D.

Lenka působí na UHK jako vedoucí Oddělení pro Open Science a zároveň jako odborná asistentka na
Katedře politologie Filozofické fakulty UHK. Ve své akademické práci se zaměřuje na geopolitiku,
bezpečnostní otázky a řešení konfliktů v mezinárodních vztazích, přičemž se teritoriálně specializuje
především na prostor Latinské Ameriky. V oblasti Open Science se věnuje systematické podpoře a
implementaci principů otevřené vědy v univerzitním prostředí, a to s důrazem na transparentní
sdílení vědeckých výsledků, otevřený přístup k publikacím a výzkumným datům a vytváření kultury
spolupráce ve vědecké sféře. Jejím hlavním cílem je přesvědčit výzkumníky a výzkumnice o tom, že
otevřená věda není jen soubor pravidel, ale především cesta k férovějšímu a dostupnějšímu
vědeckému prostředí, které propojuje lidi a nápady tak, aby měla jejich práce co největší smysl.

Open Science

Přednáška seznámí doktorandky a doktorandy se základními principy a cíli otevřené vědy (Open
Science) a ukáže, jak tyto přístupy mohou zlepšit transparentnost, kvalitu a dopad jejich výzkumu.
Zaměří se na praktické nástroje a způsoby, jak sdílet data, publikace a spolupracovat v rámci
vědecké komunity i širší veřejnosti. Součástí bude i přehled doporučených zdrojů a aktuálních
trendů v oblasti Open Science.

Mgr. Matyáš Strnad, Ph.D.

Matyáš působí na UHK jako specialista na mezinárodní marketing na Oddělení propagace a
komunikace a zároveň je absolventem doktorského programu politologie — latinskoamerická studia
na Katedře politologie Filozofické fakulty UHK. Odborně se specializuje na volební participaci, její
determinanty a rozdíly na jednotlivých úrovních (instituce přímé demokracie, volby do zastupitelstev
na národní/místní úrovni atd.) v zemích Latinské Ameriky. V současné době se zabývá výzkumem
dopadu urbanizace na politickou participaci v Buenos Aires a Montevideu. Díky svému zaměstnání
na UHK získal také odborné znalosti v oblasti propagace výstupů vědecké a tvůrčí činnosti, zejména
směrem k externímu publiku prostřednictvím sociálních sítí i tradičních médií. Pravidelně se účastní
mezinárodní konference EUPRIO zaměřené na komunikaci vědy v mezinárodním kontextu.

Propagace vědy, networking, ranking a Akademický kvíz



Jak efektivně představit svůj výzkum odborné i laické veřejnosti? Interaktivní přednáška nabídne tipy
pro práci s médii, sociálními sítěmi a prezentačními formáty, které pomohou zvýšit dosah a dopad
vědecké práce nad rámec odborného publika. Ukážeme si také, proč je koncepční komunikace
důležitá pro profesní růst doktorandů a doktorandek. Na závěr si zahrajeme vědomostní kvíz.

https://www.uhk.cz/cs/univerzita-hradec-kralove/uhk/aktualne/ph.d.-summit-2025
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